

2024年深入学习贯彻习近平生态文明思想研讨会举行

新华社北京11月29日电 11月29日,2024年深入学习贯彻习近平生态文明思想研讨会在京举行。研讨会以“深化生态文明体制改革 全面推进美丽中国建设”为主题,通过开展研讨交流,深入学习贯彻习近平生态文明思想,全面落实党的二十届三中全会精神,为深化生态文明体制改革、全面推进美丽中国建设贡献智慧和力量。

生态环境部党组书记孙金龙在研讨会上表示,党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,明确将建设美丽中国、促进人与自然和谐共生作为进一步全面深化改革总目标的重要方面,系统部署深化生态文明体制改革的重点任务和重大举措。要锚定美丽中国建设目标,完善生态文明基础体制,健全生态环境治理体系,健全绿色低碳发展机制,推动深化生态文明体制改革各项任务落地见效。

国务院发展研究中心副主任隆国强提出,我国生态环境保护和生态文明建设正在不断塑造发展新动能新优势,

不断拓展参与国际竞争的新机遇新赛道。巨大的绿色低碳技术创新需求,为未来产业投资和发展提供了广阔空间。同时,生态产品价值实现将进一步释放发展的新机遇。当前,将生态优势转化为生态农业、生态旅游等经济优势的潜力巨大,美丽经济正在成为拉动地方发展的动力。

中国人民银行研究局局长王信表示,发展绿色金融是落实党中央决策部署、服务美丽中国建设的必然要求,是支持实体经济绿色转型、实现经济高质量发展、推动金融强国建设的必由之路。要着力丰富可持续金融产品与服务,初步构建涵盖绿色贷款、绿色债券、绿色保险、碳金融产品等的多层次金融产品和服务体系。

本次研讨会由生态环境部主办,设主论坛和“习近平生态文明思想的学理化阐释”“促进经济社会发展全面绿色转型”“聚焦建设美丽中国 深化生态文明体制改革”“习近平生态文明思想的国际传播与话语构建”4个平行分论坛。

《新时代的中国农村公路发展》白皮书发布

新华社北京11月29日电(记者叶昊鸣)国务院新闻办公室29日发布《新时代的中国农村公路发展》白皮书。

白皮书除前言和结束语外分为七个部分,分别是建设造福农村、惠及农民的幸福路,农村公路通到老百姓家门口,农村公路治理更加协同、规范、高效,农村公路更加舒适、安全、耐久,促进农村地区“人享其行、物畅其流”,道路通达促进百业兴、农民富、乡村美,为发展中国家农村交通发展贡献中国力量。

白皮书指出,农村公路是覆盖范围最广、服务人口最多、公益性最强的交通基础设施,是农村地区最主要甚至是唯一的交通方式,对于服务农民出行、增进民生福祉、改善人居环境、促进农业农村现代化具有重要作用。

白皮书说,中国共产党团结带领中国人民白手起家、艰苦创业,坚持政府主导、以人为本、改革创新、因地制宜,

着力破解制约经济社会发展的交通瓶颈,推动农村公路实现了从“走得了”到“走得好”的持续发展。

白皮书介绍,中共十八大以来,中国农村公路进入崭新阶段。在习近平总书记“进一步把农村公路建好、管好、护好、运营好”重要指示的指引下,通过创新体制、完善政策,系统谋划、精准施策,持续推动农村公路高质量发展,农村公路的覆盖范围、通达深度、管养水平、服务能力、安全韧性显著提高。

白皮书说,中国走出了一条符合国情的农村公路发展道路,也为全球减贫事业发展贡献了中国智慧、中国方案。

白皮书指出,中国将秉持开放、合作、共赢的理念,加强与各国在农村公路领域的交流与合作,共同探索农村公路发展的新模式、新路径,继续为全球农村公路和减贫事业贡献智慧与力量,共同绘制人类命运共同体的美好画卷。

前10个月全国发行新增地方政府债券45689亿元

新华社北京11月29日电 财政部29日发布数据显示,今年前10个月,全国发行新增地方政府债券45689亿元,其中一般债券6568亿元、专项债券39121亿元。

前10个月,全国发行再融资债券28193亿元,其中一般债券12450亿元、

专项债券15743亿元。全国发行地方政府债券合计73882亿元,其中一般债券19018亿元、专项债券54864亿元。

截至2024年10月末,全国地方政府债券余额453160亿元,地方政府债券剩余平均年限9.6年。

南京大屠杀再添新证

新华社南京11月29日电(记者蒋芳 邱冰清)记者29日从侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“2024年新征集文物史料发布会”上获悉,该馆又新征集一批文物史料,包括侵华日军第十三师团士兵西条荣策的战时日记、1937年侵华日军攻占南京等地的照片集等。

西条荣策是侵华日军第十三师团的一名上等兵。他的战时日记记录于1937年9月25日至1938年1月8日期间,他所目睹的日军屠杀暴行惨状,以及他本人犯下的各类罪行。例如,在1938年1月1日的日记中他写道:“城外的小河尸体如山……”

今年,日本友人东仁再次帮助纪念馆征集到一批重要文物史料。其中,日本警视厅建筑课课长石井桂的调查报告《关于上海、南京的防空设施》及调查的原始文件,包含上海至南京中国军队防空的各种地图、防空作战概要、防空警报鸣放记录等。

此外,大东仁还征集到一组1937年侵华日军攻占南京等地的照片,包括“南京站前被炮火击中的中国房屋残垣”“被侵华日军侵占后的南京汉中门”“被侵华日军侵占后的南京下关火车站”等共计324张。纪念馆文物史料部负责人艾德林介绍,这组照片与侵华日军独立野战重炮兵第十五联队有关,该联队在南京沦陷后参与了南京大屠杀。

还有一批新征集到的反映日军“慰安妇”制度的照片和史料值得关注,包括上海“海乃家”慰安所建筑改造图纸,以及日军在苏州、太原等地设立的慰安所的照片。还有一份日军野战医院为“慰安妇”所做的体检表格,上面记录了“慰安妇”的种族、屋号、艺名、本名、年龄,其中有中国籍“慰安妇”12人,最小的18岁,最大的36岁。

据了解,纪念馆目前各类藏品总量超过19.4万件(套)。

萝北:多部门高效协同应对暴雪

本报讯(刘晶 记者吴树江)近日,萝北县迎来今冬第一次大范围降雪,降雪量达49.9毫米,积雪深度40厘米,突破了该县1957年降雪量气象记录极值。部分乡镇和农场达到特大暴雪量级。

降雪过后,该县立即启动重大气象灾害三级应急响应机制,县委县政府成立了清雪指挥部,气象、交警、交通、执法、供暖、电力等部门高效协同,架构起应对暴雪灾害的联动体系,并迅速集结社会各方力量,第一时间打响了清冰雪战役,全力保障城市道路畅通和居民出行安全。

萝北县市容环境卫生服务中心清运队队长韩西波说:“这次降雪量大,降雪集中,积雪很厚。一开始下雪,我们就出来了。头一遍雪滚子扫。有的地方扫不动,雪铲上,雪犁拽。拽完了之后雪滚子再接着扫。我们就这么循环着干。”环卫工人用“速度与激情”演绎着萝北效率。同样守护着这座小城畅行安全的还有交通警察。交警部

门以雪为令,加大了路面巡逻管控力度,及时排查道路安全隐患,加强重点路段指挥疏导和对重点车辆的安全提示,以确保群众出行安全。

气象、交通、供暖、电力等多部门机构,多个责任主体各司其职,高效协同,连通呼应,共同架构起萝北应对暴雪灾害体系的“系统总成”。

为确保供应充足,萝北县内各大商超提前谋划,积极采取措施,确保各类生活物资充足多样、价格平稳、不断货、不断货。居民王女士说:“尽管暴雪带来了不便,但基本生活物资供应很充足。超市正常营业,蔬菜水果价格也没有涨。”

第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸在沈阳安葬

新华社沈阳11月29日电(记者黎云 李秉宣)第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式,29日上午在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。43位为保家卫国英勇牺牲在异国他乡的志愿军烈士遗骸在这里安葬。

退役军人事务部党组书记、部长裴金佳出席仪式并致祭文。辽宁省委副书记、省长李乐成主持仪式。解放军仪仗司礼大队奉命执行安葬仪式礼兵任务。

10时许,仪式正式开始,礼兵护送烈士遗骸棺椁缓步进入纪念馆广场,全场奏唱中华人民共和国国歌。致祭文后,全体人员向烈士遗骸三鞠躬。27名礼兵鸣枪12响,向志愿军烈士致以崇高敬意。

《思念曲》奏响,礼兵们抬起志愿军烈士棺椁绕广场半周,缓缓走向安葬地。全体人员排起长队,向烈士献花致敬。

中央宣传部、中央对外联络部、外交部、国家发展改革委、财政部、退役军人事务部、广电总局、中央军委政治工作部和辽宁省委、省人大、省政府、省政协,沈阳市委、市人大、市政府、市政协,驻沈解放军、武警部队负责同志,抗美援朝烈士家属代表、航天英雄代表、奥运冠军代表、文艺工作者代表,以及中央和国家机关青年干部代表、部队官兵代表、港澳台师生代表、青少年学生代表等近300人参加仪式。

11月28日,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸,由我空军专机从韩国接回至辽宁沈阳。2014年至今,累计有981位在韩中国人民志愿军烈士遗骸在这里安葬。



11月29日,礼兵护送志愿军烈士棺椁入场。11月29日上午,第十一批在韩中国人民志愿军烈士遗骸安葬仪式在沈阳抗美援朝烈士陵园举行。43位为保家卫国英勇牺牲在异国他乡的志愿军烈士遗骸在这里安葬。 新华社发

全国秋粮收购超1亿吨

新华社北京11月29日电(记者王立柱)

国家粮食和物资储备局29日发布数据显示,目前全国累计收购秋粮1.2亿吨,进度快于上年,收购工作进展顺利。

从区域看,南方中晚稻收购进度在四至五成,东北粳稻二成左右;华北、东北玉米收购进度二到三成;东北大豆开始集中上量,收购进度一成半左右。从价格看,中晚稻收购均价每斤1.3元左右,优质优价特征明显;随着饲料养殖需求稳步回升,玉米、大豆价格逐步企稳,

企业收购积极性有所提高。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全说,河南、江苏、黑龙江、安徽四省先后启动中晚稻最低收购价执行预案,已开设收购库点200多个,总仓容近1000万吨,累计收购最低收购价中晚稻180多万吨,稳定了市场预期,发挥了托底作用。

中储粮集团已在河南信阳、南阳地区布设60个收储库点,优化布设165条作业线,单日入库能力超4万吨,整体平稳有序。中储粮河南分公司从24家直属

企业选派200余名业务骨干组成38个工作组到信阳地区保障收购工作。

截至11月24日,中储粮黑龙江分公司公布2批收储资格库点137家,后续将及时动态调整优化库点布局并向社会公布,方便农民就近就便售粮,保障最低收购价中晚稻收购工作平稳有序开展。在储备玉米收购方面,中储粮黑龙江分公司积极入市,启动收储库点52家,日收购量超过4万吨,发挥了市场带动作用。

今年全国大豆播种面积保持1.5亿亩以上,预计产量连续第3年维持2000万吨以上。国家粮油信息中心首席分析师王晓辉说,近期主产省大豆价格基本稳定,普遍“以质论价”。黑龙江地区蛋白含量较低的国产大豆价格已经低于进口大豆,具有压榨优势,利润明显好于上年及开秤初期,主要油厂已开机压榨,需求高于上年。

国家粮食和物资储备局将坚持分品种施策,统筹抓好市场化收购和政策性收储,充分调动多元主体入市积极性,保障农民售粮顺畅和市场平稳运行。

深圳外环田头山隧道群五洞齐发



深圳外环高速三期田头山隧道群(11月29日摄)。

日前,中铁十一局承建的深圳外环高速三期田头山隧道群进口5处洞口开始全面施工,最大施工断面468平方米。深圳外环高速三期工程穿越田头山自然保护区,连接坪山区和大鹏新区。

新华社记者 刘大伟摄

放开! 9地允许试点设立外商独资医院

新华社记者 董瑞丰 李恒 徐鹏航

群众看病就医迎来更多选择。

11月29日,国家卫生健康委、商务部、国家中医药局、国家疾控局4部门公布《独资医院领域扩大开放试点工作方案》。

此前,相关部门已提出,拟允许在北京、天津、上海、南京、苏州、福州、广州、深圳和海南全岛设立外商独资医院(中医类除外,不含并购公立医院)。

本次公布的方案,明确试点允许设立外商独资医院,并对具体条件、要求和程序等进一步作出规定。

方案公布传递出明确的信号:欢迎国内外高水平医院“走进来”。党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出“扩大自主开放”“推动电信、互联网、教育、文化、医疗等领域有序扩大开放”。

境外投资主体,要能够提供国际先进的医院管理理念、管理模式和服务模式,能够提供具有国际领先水平的医学技术和设备。此外,可以补充或改善当地在医疗服务能力、医疗技术和医疗设施方面的不足,拓展多元化服务供给格局。

自2000年起,我国允许设立外商独资医疗机构。经过20余年的发展,目前共有外商独资医疗机构60余家。未来,更多国外高水平医院“走进来”,不仅可以让更多国内患者节省时间和经济成本,也有望为我国公立医院高质量发展提供借鉴。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示,允许试点设立外商独资医院,是中国医疗领域对外开放的有益实践和探索,有利于与内资医院形成互补协同局面,有利于满足居民多层次、多样化的健康服务需求。

可以设立哪些外商独资医院?医疗活动直接影响人民生命健康权益,也直接涉及人类遗传资源安全。近年来,我国制定了一系列法律法规,规范人类遗传资源的采集、保藏和利用。

不让国内遗传资源“溜出去”,方案要求进一步加强风险防范,完善事中事后监

管措施。

方案对外商独资医院涉及人类遗传资源的诊疗活动进行了严格限制:不得设立血液病医院,诊疗科目不得登记血液内科,不得开展人体器官移植技术、人类辅助生殖技术、产前筛查和产前诊断技术等伦理风险较高的诊疗活动……

方案还要求:外商独资医院不得设立精神病医院、传染病医院、中医医院、中西医结合医院、民族医医院等。

“坚持发展和规范并重。”国家卫生健康委卫生发展研究中心专家表示,按照方案要求,试点地区将确保外商独资医院按照我国法律法规、临床诊疗指南、医学伦理规范、临床技术操作规范和行业标准开展诊疗活动。

外商独资医院运营有哪些规范?方案明确:允许医院按规定聘用外国医师、港澳台医师、港澳其他卫生专业技术人员短期执业,全院管理和卫生专业技术人员的中方(内地)人员占比均不得少于50%。

同时,医院信息管理系统应当接入属地医疗服务监管平台,电子病历、医用设备等信息存储服务器应当位于我国境内。

外商独资医院会不会对我国医务人员执业和公立医院发展造成冲击?

公立医院是我国医疗卫生服务体系的主力军。2023年,公立医院诊疗人次占全国医院诊疗人次的83.5%。

国家卫生健康委医政司有关负责人表示,此前的外商独资医疗机构对当地公立医院医务人员队伍影响不大,我国公立医院的骨干人才队伍保持稳定并不断发展。本次在部分地方试点设立外商独资医院,范围有限,且是渐进发展过程,不会影响全国公立医院体系发展和群众基本医疗服务。

近年来,我国公立医院高质量发展持续推进,在学科建设、服务能力、技术水平、医疗管理、人员梯队建设等方面取得了显著成就,为医务人员干事创业提供了广阔空间,就业吸引力不断增强。

群众始终期盼更加便利、更加优质的医疗卫生服务。进一步丰富服务供给,正是为健康中国助力。

“用好”外商独资医院,多样化支持、规范化管理,我国医疗卫生体系将更好地满足人民群众多元化的就医需求。 新华社北京11月29日电